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ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 

 Ένταξη της Αλβανίας στο τελωνειακό πρόγραμμα της ΕΕ 

 Η Ελλάδα 3η μεταξύ των κύριων εμπορικών εταίρων της Αλβανίας 

 Εκρηκτική άνοδος 74% στις αλβανικές εξαγωγές προς το Κόσοβο – Ενισχύονται οι οικονομικοί δεσμοί 

 Οι τουρκικές επενδύσεις έφτασαν τα 50 εκατ. ευρώ κατά την περίοδο Ιανουαρίου-Μαρτίου τ.έ. 

 Κρατικές κατοικίες σε Βελιπόγια και Αυλώνα μετατρέπονται σε πολυτελή ξενοδοχεία με ενοίκια έως και 15.000 ευρώ 

τον μήνα 

 Ιβάνκα Τραμπ: Το νησί Σαζάν θα φιλοξενήσει υπερπολυτελές θέρετρο με κορυφαία παγκόσμια brands 

 Διάσκεψη των Γενικών Διευθυντών Τελωνείων των Δυτικών Βαλκανίων 

 Επέκταση του Περιφερειακού Ηλεκτρικού Δικτύου της Αλβανίας μέσω Νέων Έργων Μεταφοράς Υψηλής Τάσης 

 Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας της Αλβανίας ξεκινά τις διαδικασίες αδειοδότησης για την κατασκευή σταθμού θερμικής 

ενέργειας 170 MW στο Fier 

 Γερμανική Εταιρεία Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας σχεδιάζει φωτοβολταϊκό πάρκο ισχύος 96 MW 

 Η α/Κυβέρνηση ενέκρινε Φωτοβολταϊκό Πάρκο 62 MW από την Fortis Energy 

 Οι προτεραιότητες της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης για την Αλβανία κατά 

την περίοδο 2025-2030 

 Επένδυση 10 εκατ. ευρώ στη νεοφυή επιχείρηση ΑΙ της Μίρα Μουράτι. -  Στάλθηκε προς έγκριση στη Βουλή 

 Επίτροπος Κος: Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα ανοίξει όλα τα διαπραγματευτικά κεφάλαια με την Αλβανία τον Ιούνιο 

 Πρόσκλησης Συμμετοχής σε Διαγωνιστική Διαδικασία για την Αναβάθμιση του Αθλητικού Κέντρου “Asllan Rusi” στα 

Τίρανα 

 Έρευνα Αγοράς για τον φαρμακευτικό κλάδο στην Αλβανία  

 Κλαδική Μελέτη-Τομέας Ενέργειας – Αλβανία 

 Ετήσια Έκθεση για την οικονομία της Αλβανίας 2024 

 Έρευνα Αγοράς για τον τουρισμό στην Αλβανία 

 Σημείωμα για την εξέλιξη του έργου σε Λιμένα Δυρραχίου(Durrës Yachts & Marina).Ευκαιρίες ελληνικών επιχειρήσεων 

 Οικονομικό προφίλ Αλβανίας – 2024 

 Ενημερωτικό σημείωμα για τις ευκαιρίες συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας στον αγροτικό τομέα 

  Έρευνα Αγοράς για τρόφιμα στην Αλβανία 

 Οδηγός Επιχειρείν Αλβανίας 2024 

 

 

 

 



3 

Ιούνιος 2025 

 

Οικονομία – Γενική επισκόπηση 
 

Ένταξη της Αλβανίας στο τελωνειακό πρόγραμμα της ΕΕ 

Την Πέμπτη 05.06 επικυρώθηκε από το αλβανικό κοινοβούλιο η συμφωνία για την πλήρη ένταξη της χώρας 

στο Τελωνειακό Πρόγραμμα της Ε.Ε, στο οποίο η Αλβανία συμμετέχει ήδη από το 2013 και έχει επωφεληθεί 

σημαντικά ιδιαίτερα στους τομείς της κατάρτισης του προσωπικού και την εναρμόνιση της εγχώριας 

νομοθεσίας με τους κανόνες λειτουργίας του ενωσιακού τελωνειακού συστήματος. Όπως ανέφερε στην ομιλία 

του ο Υπουργός Οικονομικών, κ. Petrit Malaj, η εν λόγω συμφωνία αποσκοπεί στην περαιτέρω ενίσχυση της 

συνεργασίας των αλβανικών τελωνειακών αρχών με τις αντίστοιχες των κρατών μελών της Ε.Ε., με στόχο την 

πληρέστερη διασφάλιση της εφαρμογής των ενωσιακών τελωνειακών κανόνων. Ο κ. Malaj πρόσθεσε ακόμη, 

ότι στην εν λόγω Συμφωνία προβλέπεται η σύναψη δανειακής σύμβασης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 

Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) και της αλβανικής κρατικής εταιρείας διανομής ηλεκτρικής ενέργειας 

(OSHEE), ύψους περίπου 164.000 ευρώ μέχρι το 2027, για την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό των 

πληροφοριακών συστημάτων με σκοπό την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση προκλήσεων, όπως το 

λαθρεμπόριο, οι ηλεκτρονικές απάτες, καθώς και κάθε είδους εμπορικές παραβάσεις. 

 06.06.2025, Πηγή: Albanian Daily News 

 

Η Ελλάδα 3η μεταξύ των κύριων εμπορικών εταίρων της Αλβανίας 

Η Ελλάδα κατέλαβε την τρίτη θέση μεταξύ των κύριων εμπορικών εταίρων της Αλβανίας κατά το πρώτο 

τετράμηνο του 2025. Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσίευσε η Στατιστική Αρχή της Αλβανίας (INSTAT), ο 

όγκος εμπορίου με την Ελλάδα αντιστοιχούσε στο 7,8% του συνολικού εξωτερικού εμπορίου της Αλβανίας, 

σημειώνοντας αύξηση 9,3% σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του προηγούμενου έτους. Το γεγονός αυτό 

καταδεικνύει τη θετική πορεία των οικονομικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών.Οι ελληνικές εξαγωγές προς 

την Αλβανία ανήλθαν σε 23,3 δισ. λεκ. Τα τρόφιμα, ποτά και καπνικά προϊόντα αποτελούσαν το μεγαλύτερο 

μερίδιο, στα 6,4 δισ. λεκ. Ιδιαίτερη αξία είχαν και οι ελληνικές εξαγωγές ορυκτών, καυσίμων, χημικών 

προϊόντων και πλαστικών, γεγονός που αντανακλά τις ανάγκες της αλβανικής βιομηχανίας και 

κατανάλωσης.Αντίστοιχα, οι εξαγωγές της Αλβανίας προς την Ελλάδα έφθασαν τα 8,5 δισ. λεκ. Ένα μεγάλο 

μέρος τους προήλθε από τον τομέα των κλωστοϋφαντουργικών και υποδημάτων, αξίας 3 δισ. λεκ, 

υπογραμμίζοντας τη σημασία του συγκεκριμένου κλάδου στις εμπορικές σχέσεις με την Ελλάδα. Σημειώνονται 

οι αλβανικές εξαγωγές δομικών υλικών & μεταλλευμάτων, καυσίμων & ηλεκτρικής ενέργειας, επίσης 

ξεχώρισαν – με αξία 229 εκατ. λεκ και 1 δισ. λεκ αντίστοιχα.Το εμπόριο με τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

κατά το πρώτο τετράμηνο του 2025, αντιστοιχεί στο 57,3% του συνολικού εμπορίου. Κατά την ίδια περίοδο, 

το μερίδιο των εξαγωγών προς χώρες της ΕΕ ανήλθε στο 67,4% των συνολικών εξαγωγών, ενώ το μερίδιο των 

εισαγωγών από χώρες της ΕΕ διαμορφώθηκε στο 52,4% των συνολικών εισαγωγών.Κύριοι εμπορικοί εταίροι 

της Αλβανίας ήταν: η Ιταλία (27,2%), η Κίνα (8,7%) και η Ελλάδα (7,8%).  

05/06/2025, Πηγή : https://www.instat.gov.al/media/15263/tj-prill-2025-ang.pdf 

 

Εκρηκτική άνοδος 74% στις αλβανικές εξαγωγές προς το Κόσοβο – Ενισχύονται οι οικονομικοί δεσμοί 

Η εμπορική δραστηριότητα μεταξύ Αλβανίας και Κοσόβου κατέγραψε σημαντική αύξηση κατά τους πρώτους 

πέντε μήνες του 2025, με τον συνολικό όγκο συναλλαγών να ανέρχεται σε περίπου 330 εκατομμύρια ευρώ, 

γεγονός που υπογραμμίζει τη συνεχιζόμενη οικονομική ενοποίηση των δύο χωρών. Οι αλβανικές εξαγωγές 

προς το Κόσοβο σημείωσαν εντυπωσιακή άνοδο της τάξης του 74,1% σε ετήσια βάση, από περίπου 165 εκατ. 

ευρώ την περίοδο Ιανουαρίου–Μαΐου 2024 σε 287 εκατ. ευρώ το 2025. Η αύξηση αυτή αντικατοπτρίζει την 

ενίσχυση της θέσης της Αλβανίας στη κοσοβάρικη αγορά, χάρη στην εγχώρια παραγωγή και τη βελτίωση των 

υποδομών και της εφοδιαστικής αλυσίδας. Οι εξαγωγές καυσίμων κατέλαβαν την πρώτη θέση με αξία περίπου 

189 εκατ. ευρώ, ενώ ακολούθησαν τα οικοδομικά υλικά (άλας, οξείδια, ασβέστης και τσιμέντο) με πάνω από 

24 εκατ. ευρώ. Σημαντική ήταν και η συνεισφορά των τροφίμων, κυρίως λαχανικών και βρώσιμων ριζών. 

Αντίθετα, οι αλβανικές εισαγωγές από το Κόσοβο παρουσίασαν ελαφρά πτώση κατά 2,3%, από περίπου 48,3 

εκατ. ευρώ την ίδια περίοδο πέρυσι σε 47,1 εκατ. ευρώ φέτος. Παρά τη μείωση, οι εξαγωγές του Κοσόβου 

παραμένουν ποιοτικά διαφοροποιημένες και με προστιθέμενη αξία. Πρώτο στις αλβανικές εισαγωγές από το 

https://www.instat.gov.al/media/15263/tj-prill-2025-ang.pdf
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Κόσοβο κατατάσσεται το εμπόριο αλκοολούχων ποτών, με αξία άνω των 8,85 εκατ. ευρώ, ενώ ακολουθούν τα 

καύσιμα και ορυκτά έλαια, μεταλλικά προϊόντα όπως ο χάλυβας και το αλουμίνιο, καθώς και βιομηχανικά είδη 

όπως έπιπλα και φωτιστικά—στοιχεία που υποδηλώνουν τη διεύρυνση της βιομηχανικής βάσης του Κοσόβου. 

Το εμπορικό ισοζύγιο γέρνει πλέον ξεκάθαρα υπέρ της Αλβανίας, τόσο σε όγκο όσο και σε ποικιλία εξαγωγών.  

20.06.2025, Πηγή : Scan TV 

 

Οι τουρκικές επενδύσεις έφτασαν τα 50 εκατ. ευρώ κατά την περίοδο Ιανουαρίου-Μαρτίου τ.έ. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσίευσε η Τράπεζα της Αλβανίας για το πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους, 

η Τουρκία κατατάσσεται στην πρώτη θέση ως προς τις ξένες επενδύσεις στην χώρα, με την αξία τους να φτάνει 

τα 50 εκατ. ευρώ και το 13,8% ως προς το σύνολο. Επισημαίνεται, ότι αν και σε σύγκριση με την ίδια περίοδο 

πέρυσι οι τουρκικές επενδύσεις έχουν μειωθεί κατά 5,6%, οι ροές από την γειτονική χώρα συνεχίζουν να 

παίζουν σημαντικό ρόλο στον χρηματοπιστωτικό τομέα, στην ενέργεια και στην εξορυκτική βιομηχανία της 

Αλβανίας, καθιστώντας την Τουρκία σημαντικό οικονομικό και εμπορικό εταίρο της τελευταίας, ενώ 

ταυτόχρονα το διμερές τους εμπόριο παρουσιάζει σταθερά αυξητικές τάσεις.  

27.06.2025, Πηγή: Albanian Daily News 

 

Κρατικές κατοικίες σε Βελιπόγια και Αυλώνα μετατρέπονται σε πολυτελή ξενοδοχεία με ενοίκια έως και 

15.000 ευρώ τον μήνα 

Οι κρατικές κατοικίες του αλβανικού Δημοσίου στη Βελιπόγια και την Αυλώνα μετατρέπονται σε πολυτελή 

ξενοδοχεία, στο πλαίσιο 10ετών συμβάσεων επικαρπίας, με μηνιαία ενοίκια που κυμαίνονται από 8.500 έως 

και 15.000 ευρώ. Σύμφωνα με την Αλβανική Επενδυτική Εταιρεία (Albanian Investment Corporation), η 

περίοδος υποβολής ενστάσεων έχει λήξει, γεγονός που ανοίγει τον δρόμο για την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

υπογραφής των συμβολαίων. Στη Βελιπόγια, το επιλεγμένο κοινοπρακτικό σχήμα αποτελείται από τις εταιρείες 

Xhenis sh.LLC, Saunders Architecture, Smart Studio, VOGT, Adnan Kastrati και τον διεθνή ξενοδοχειακό 

όμιλο Melia Hotels International. Η προσφορά τους προβλέπει μηνιαίο μίσθωμα 15.000 ευρώ, υπερβαίνοντας 

κατά πολύ το ελάχιστο όριο των 2.880 ευρώ. Η συμφωνία περιλαμβάνει επίσης προνομιακές τιμές για 

επιλεγμένους φιλοξενούμενους, όπως ορίζονται σε συνεργασία με την κυβέρνηση. Το προτεινόμενο σχέδιο 

διατηρεί αναλλοίωτη την ιστορική βίλα, προσθέτοντας υπόγειο χώρο στάθμευσης, 30 δωμάτια ξενοδοχείου, 

πολυτελές σπα, δημόσια προσβάσιμους χώρους στο ισόγειο και αίθουσα συνεδριάσεων. Η αρχιτεκτονική 

πρόταση δίνει έμφαση στην εμπειρία του επισκέπτη και όχι στην επιφανειακή πολυτέλεια. Στην Αυλώνα, το 

επιλεγμένο σχήμα με επικεφαλής την Edil Al, και με τη συμμετοχή των Zdrava, Studio Arga, Studio Precht, 

Studio V10, Jeshile, Ledia Kostandini, Lindita Pelivani, Altisfer Golloshi, Holtzbau Majer και Melia Hotels & 

Resorts, προσέφερε μηνιαίο μίσθωμα 8.500 ευρώ, υπερβαίνοντας ελαφρώς το ελάχιστο των 8.130 ευρώ. Το 

σχέδιό τους περιλαμβάνει έναν στενό πύργο με θέα προς τα δυτικά, πισίνα που ενώνει τα δύο βασικά τμήματα 

του κτιρίου και μια γενικότερη προσέγγιση «βιωματικής πολυτέλειας» αντί της παραδοσιακής χλιδής. 

Προβλέπεται επίσης η δημιουργία καταλυμάτων τύπου δεντρόσπιτου, ενώ το μέγεθος του οικοπέδου και η 

αναμενόμενη αργή απόσβεση της επένδυσης καθιστούν πιθανή τη μελλοντική ανάπτυξη και οικιστικής χρήσης. 

Οι συμβάσεις προβλέπουν δυνατότητα ανανέωσης έως την πλήρη απόσβεση της επένδυσης, ενώ μετά τη λήξη 

τους δύναται να υπογραφεί νέα συμφωνία για τη συνέχιση της διαχείρισης.  

23.06.2025,  Πηγή: Monitor.al 

 

Ιβάνκα Τραμπ: Το νησί Σαζάν θα φιλοξενήσει υπερπολυτελές θέρετρο με κορυφαία παγκόσμια brands 

Η Ιβάνκα Τραμπ επιβεβαίωσε ότι η ίδια και ο σύζυγός της, Τζάρεντ Κούσνερ, αναπτύσσουν ένα υπερπολυτελές 

θέρετρο στο νησί Σαζάν της Αλβανίας, με στόχο να φέρουν διεθνώς αναγνωρισμένα brands φιλοξενίας στον 

ανεξερεύνητο αυτό μεσογειακό προορισμό. Σε πρόσφατη συνέντευξή της, η Τραμπ ανέφερε ότι το ζευγάρι 

βρίσκεται στο τελικό στάδιο εκπόνησης του master plan για το θέρετρο, το οποίο θα περιλαμβάνει πολυτελείς 

εγκαταστάσεις που θα λειτουργούν υπό το brand Amman, ενώ την εστίαση θα αναλάβει η διάσημη ομάδα 

εστιατορίων Carbone της Νέας Υόρκης. Η βρετανική εφημερίδα The Guardian ανέδειξε το έργο, παραθέτοντας 

δηλώσεις της Ιβάνκα Τραμπ για την ομορφιά του νησιού: «Μείναμε άφωνοι από την παρθένα φύση του Σαζάν. 

Ο Τζάρεντ δεν μπορούσε να μιλήσει όταν το είδε για πρώτη φορά το 2021», δήλωσε. «Ξέραμε αμέσως ότι 

θέλαμε να γίνει κομμάτι της ιστορίας μας». Σύμφωνα με πληροφορίες, χρειάστηκαν τρία χρόνια για να δώσει 
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η αλβανική κυβέρνηση την αρχική έγκριση για την ανάπτυξη του έργου. Το θέρετρο, που εκτιμάται ότι θα 

κοστίσει περίπου 1 δισεκατομμύριο δολάρια, θα απευθύνεται σε τουρίστες υψηλού εισοδήματος από το 

εξωτερικό. Η Τραμπ τόνισε ότι στόχος τους είναι να δημιουργήσουν έναν «εξαιρετικό προορισμό» που θα φέρει 

τα κορυφαία brands φιλοξενίας στην αλβανική ακτογραμμή. Μόλις ολοκληρωθεί, το νησί θα προσφέρει 

αποκλειστικές, υψηλού κόστους διακοπές, καθιστώντας το Σαζάν έναν νέο πολυτελή προορισμό στη Μεσόγειο. 

 

Διάσκεψη των Γενικών Διευθυντών Τελωνείων των Δυτικών Βαλκανίων 

Οι ηγέτες των τελωνειακών αρχών των Δυτικών Βαλκανίων συναντήθηκαν στα Τίρανα στο πλαίσιο της 

Δεύτερης Υψηλού Επιπέδου Διάσκεψης με τίτλο «Τελωνειακή Συνεργασία για μια Συνδεδεμένη Ευρώπη», με 

επίκεντρο την εναρμόνιση των τελωνειακών διαδικασιών με τα πρότυπα της ΕΕ και την ενίσχυση της 

περιφερειακής συνεργασίας. Η Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, Μπελίντα Μπαλούκου, υπογράμμισε την 

ανάγκη απλοποίησης των διαδικασιών στα σύνορα, μείωσης των χρόνων αναμονής και επιτάχυνσης της 

ψηφιοποίησης. Τόνισε ότι οι τελωνειακές υπηρεσίες διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στην πορεία ένταξης της 

Αλβανίας στην ΕΕ. Ο Υπουργός Οικονομικών Πετρίτ Μάλαϊ δήλωσε ότι η εναρμόνιση με τους τελωνειακούς 

κανόνες της ΕΕ είναι απαραίτητη για την πρόσβαση στις αγορές και την προσέλκυση ξένων επενδύσεων. 

Κάλεσε σε ενισχυμένη περιφερειακή συνεργασία και στην επέκταση των «πράσινων» και «μπλε» διαδρόμων 

για ταχύτερες και πιο ολοκληρωμένες συνοριακές διελεύσεις. Ο Διευθυντής των Ελληνικών Τελωνείων, 

Δημήτριος Μπουρρίκος, ανακοίνωσε πιλοτικό έργο στο μεθοριακό σταθμό της Κακαβιάς, σε συνεργασία με 

την Αλβανία, με στόχο την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου και της εμπορίας ανθρώπων. Το έργο θα 

υλοποιήσει ευρωπαϊκές οδηγίες και θα ενισχύσει την ανταλλαγή πληροφοριών. Ο κ. Μπουρρίκος αναφέρθηκε 

επίσης σε προηγούμενες πρωτοβουλίες όπως το ηλεκτρονικό σύστημα ανταλλαγής δεδομένων SEED και τις 

πρακτικές των «πράσινων διαδρόμων», που έχουν ενισχύσει τη διαφάνεια και την αποτελεσματικότητα. Ο 

Διευθυντής των Τελωνείων της Βόρειας Μακεδονίας, Μπόμπαν Νικολόφσκι, αναφέρθηκε σε προκλήσεις όπως 

η νομική εναρμόνιση, ο εκσυγχρονισμός των υποδομών και η αναβάθμιση του εξοπλισμού. Χαρακτήρισε τη 

διάσκεψη ως ευκαιρία για ενίσχυση του περιφερειακού συντονισμού. Η διάσκεψη κατέδειξε την ανάγκη κοινών 

τελωνειακών πρωτοβουλιών για την ευθυγράμμιση με τις ευρωπαϊκές πρακτικές και την οικοδόμηση μιας 

ισχυρότερης περιφερειακής αγοράς.  

Γραφείο ΟΕΥ -16.6.2025   

 

Οι προτεραιότητες της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης για την 

Αλβανία κατά την περίοδο 2025-2030 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (ETAA) έχει εστιάσει τη νέα της στρατηγική 

αναφορικά με την Αλβανία για την περίοδο 2025-2030, στην επιτάχυνση της μετάβασης στην πράσινη 

οικονομία για τη μείωση της εξάρτησης από την υδροηλεκτρική ενέργεια, η οποία καθιστά την χώρα ευάλωτη 

στην κλιματική αλλαγή. Συγκεκριμένα, η ΕΤΑΑ θα υποστηρίξει τη διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας, 

προωθώντας επενδύσεις και έργα σε ηλιακή και αιολική ενέργεια, τον εκσυγχρονισμό των υποδομών και 

ιδιαίτερα του δικτύου παροχής ηλεκτρικής ενέργειας και την προετοιμασία του αλβανικού ιδιωτικού τομέα 

ενόψει της συμμετοχής του στην αγορά της ΕΕ. Για τον σκοπό αυτό, η ΕΤΑΑ στοχεύει στη διευκόλυνση της 

πρόσβασης των αλβανικών μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση, την ενίσχυση της 

καινοτομίας και της ψηφιοποίησης, την αναβάθμιση του ανθρώπινου κεφαλαίου μέσω προγραμμάτων 

επαγγελματικής κατάρτισης, καθώς και την υποστήριξη των προσπαθειών της κυβέρνησης αναφορικά με τη 

λειτουργία των κρατικών επιχειρήσεων, τη διαφάνεια και την εναρμόνιση της εγχώριας νομοθεσίας στο 

ενωσιακό δίκαιο. Επισημαίνεται, ότι κατά την περίοδο 2020-2024, η ΕΤΑΑ επένδυσε συνολικά περίπου 900 

εκατ. ευρώ στην Αλβανία σε έργα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, κυρίως ηλιακής και αιολικής ενέργειας, 

καθώς και σε προγράμματα ενίσχυσης της καινοτομίας στον ιδιωτικό τομέα.  

10.06.2025, Πηγή: Albanian Daily News 

 

Παρουσίαση του project ‘’Hospitality Albania’’ για τη μετατροπή πρώην κυβερνητικών κατοικιών σε 

σύγχρονες ξενοδοχειακές μονάδες 

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 04.06 παρουσίαση των προτάσεων από αρχιτεκτονικά γραφεία για το project 

‘’Hospitality Albania’’, το οποίο αφορά την ανακαίνιση πρώην κυβερνητικών κατοικιών στις πόλεις Velipoja 
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και Vlora, παρουσία του Πρωθυπουργού της Αλβανίας, κ. Edi Rama. Το εν λόγω σχέδιο έχει ως στόχο την 

μετατροπή υποβαθμισμένων κτιρίων σε σύγχρονες ξενοδοχειακές δομές και την αναβάθμισή τους σε χώρους 

κατάλληλους για τη φιλοξενία τουριστών υψηλού εισοδήματος. Οι προτάσεις που κέρδισαν προέρχονταν από 

τα αρχιτεκτονικά γραφεία «Saunders Studio» για την κατοικία στη Velipoja και «Practica» για τη Vlora 

αντίστοιχα, λόγω της έμφασής τους στη διατήρηση της ιστορικής ταυτότητας των κτιρίων και του 

περιβάλλοντος χώρου προς όφελος της τοπικής κοινότητας. Όπως τόνισε ο κ. Rama, το ‘’Hospitality Albania’’ 

έχει ως στόχο να δώσει μια νέα διάσταση στη συνεργασία του κράτος με τον ιδιωτικό τομέα, από την οποία θα 

προκύψουν υψηλά έσοδα προς όφελος του δημόσιου, σύμφωνα με το μοντέλο που έχει ακολουθηθεί στην 

Γαλλία και την Ιταλία.  

05.06.2025, Πηγή: Albanian Daily News 

 

Επίτροπος Κος: Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα ανοίξει όλα τα διαπραγματευτικά κεφάλαια με την Αλβανία 

τον Ιούνιο  

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕ) αναμένεται να ανοίξει όλα τα εναπομείναντα κεφάλαια των ενταξιακών 

διαπραγματεύσεων της Αλβανίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) εντός του Ιουνίου, σύμφωνα με δηλώσεις της 

Επιτρόπου Διεύρυνσης της ΕΕ, Μάρτα Κος, κατά τη διάρκεια συνεδρίου στις Βρυξέλλες. Η Κος φέρεται να 

δήλωσε ότι, στο πλαίσιο της θητείας της, αναμένονται νέες προσχωρήσεις χωρών των Δυτικών Βαλκανίων στην 

ΕΕ. Ανέφερε ότι έχει υπάρξει κατανόηση με τον Πρωθυπουργό της Αλβανίας, Έντι Ράμα. Παρότι υπογράμμισε 

ότι η διαδικασία θα πρέπει να παραμείνει βασισμένη στην αξιοκρατία, σημείωσε ότι συμφώνησαν πως έχει 

έρθει η ώρα η Αλβανία να ενταχθεί επιτέλους στην Ευρώπη. Σύμφωνα με την ίδια, μια νέα ομάδα κεφαλαίων 

θα ανοίξει εντός του Ιουνίου, ολοκληρώνοντας το άνοιγμα όλων των διαπραγματευτικών κεφαλαίων. 

 Η Κος φέρεται να τόνισε ότι αυτό θα ανοίξει τον δρόμο για την επόμενη φάση, δηλαδή το κλείσιμο κεφαλαίων, 

το οποίο χαρακτήρισε ως ιδιαίτερα σημαντικό στάδιο. Φέρεται επίσης να εξήρε την Αλβανία για το εξαιρετικό, 

όπως το χαρακτήρισε, έργο στις μεταρρυθμίσεις για την ένταξη, επαινώντας τόσο τους πολίτες όσο και την 

πολιτική ηγεσία της χώρας. 

 

Υποδομές-Ενέργεια 
 

Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας της Αλβανίας ξεκινά τις διαδικασίες αδειοδότησης για την κατασκευή 

σταθμού θερμικής ενέργειας 170 MW στο Fier 

H Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας της Αλβανίας (ERE) αποφάσισε κατά τη συνεδρίασή της στις 09.06 τ.έ. να 

κινήσει τις διαδικασίες αδειοδότησης της εταιρείας ‘’Fier Thermoelectric’’, στο μετοχικό κεφάλαιο της οποίας 

συμμετέχει με ποσοστό 35% η Δημόσια Επιχείρηση Αερίου Ελλάδος (ΔΕΠΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ), για την κατασκευή 

του πρώτου σταθμού παραγωγής θερμικής ενέργειας στην Αλβανία, δυναμικότητας 170 MW, στο Roskovec, 

κοντά στην πόλη Fier. Ο εν λόγω θερμοηλεκτρικός σταθμός αποτελεί αποτέλεσμα κοινοπραξίας μεταξύ των 

εταιρειών ‘’Gek Terna Holdings’’, ‘’Real Estate & Constructions Societe Anonyme’’, ‘’ΔΕΠΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ’’ 

και ‘’ABA FTE’’, θα λειτουργεί με φυσικό αέριο ως καύσιμο, µε υψηλό βαθμό απόδοσης (γύρω στο 57%) και 

με προβλεπόμενη λειτουργία τα 25 χρόνια. Επισημαίνεται, ότι η προμήθεια του φυσικού αερίου θα γίνει στο 

πλαίσιο της συμφωνίας που υπεγράφη, τον Φεβρουάριο του 2022, μεταξύ της Gek Terna, για λογαριασμό της 

Albania CCGT και της ΔΕΠΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ, για την προμήθεια από την τελευταία για τουλάχιστον επτά έτη, 

στο σημείο διασύνδεσης ABV31 του Διαδριατικού αγωγού φυσικού αερίου (TAP) στο Roskovec, όπου 

προβλέπεται ότι θα κατασκευαστεί ο προαναφερόμενος σταθμός. Η  λειτουργία του σταθμού αναμένεται να 

προσφέρει σημαντικά οικονομικά οφέλη στην Αλβανία, δεδομένου ότι αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες ξένες 

επενδύσεις στην χώρα (περίπου 1 δισ. ευρώ), καθώς και πολυάριθμες θέσεις εργασίας, ενώ θα συμβάλει και 

στην ανάπτυξη βασικών υποδομών, όπως οι δρόμοι και η σύνδεση της χώρας με τα περιφερειακά δίκτυα 

φυσικού αερίου. Τέλος, επισημαίνεται, ότι το έργο σηματοδοτεί επίσης τη δυναμική είσοδο της ΔΕΠΑ 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ στην αγορά της Αλβανίας, καθώς αναδεικνύεται σε μια από τις πιο δυναμικά αναπτυσσόμενες 

εταιρείες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες που συμβάλλουν στην ενεργειακή 

σταθερότητα της περιοχής.  

11.06.2025, Πηγή: Albanian Daily News 
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Επέκταση του Περιφερειακού Ηλεκτρικού Δικτύου της Αλβανίας μέσω Νέων Έργων Μεταφοράς 

Υψηλής Τάσης 

Η Αλβανία επιταχύνει την υλοποίηση νέων διασυνοριακών διασυνδέσεων ηλεκτρικής ενέργειας υψηλής τάσης 

με τις γειτονικές της χώρες, στοχεύοντας στη μείωση της εξάρτησής της από την υδροηλεκτρική παραγωγή και 

στη μείωση του κόστους ανταλλαγής ενέργειας στην περιφερειακή αγορά. Το πλέον ώριμο έργο είναι η γραμμή 

μεταφοράς 400 kV Αλβανίας–Βόρειας Μακεδονίας, η οποία προβλέπεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος του 

2025. Τα χωματουργικά έργα βρίσκονται στο τελικό τους στάδιο, ενώ πρόκειται να ξεκινήσουν σύντομα οι 

μηχανολογικές εγκαταστάσεις, περιλαμβανομένων των μετασχηματιστών. Παράλληλα, βρίσκονται σε εξέλιξη 

εργασίες επέκτασης των υποσταθμών στο Ελμπασάν και στο Φιέρι. Το εν λόγω έργο συγχρηματοδοτείται από: 

Δάνειο ύψους 50 εκατομμυρίων ευρώ από τη Γερμανική Αναπτυξιακή Τράπεζα KfW, Επιχορήγηση 17 

εκατομμυρίων ευρώ από το Επενδυτικό Πλαίσιο για τα Δυτικά Βαλκάνια (WBIF), Συγχρηματοδότηση 5 

εκατομμυρίων ευρώ από τον Αλβανικό Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς (OST). Το έργο περιλαμβάνει την 

κατασκευή δύο γραμμών μεταφοράς 400 kV: Ελμπασάν – Qafë Thanë και Ελμπασάν – Φιέρι, συνολικού 

μήκους 130 χιλιομέτρων, καθώς και την κατασκευή του νέου υποσταθμού Elbasan 3. Η Αλβανία διαθέτει ήδη 

γραμμή διασύνδεσης 400 kV με το Κόσοβο ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη μελέτες σκοπιμότητας για νέα γραμμή 

προς την Ελλάδα. Τα παραπάνω έργα αποσκοπούν στη δημιουργία ενός ενιαίου και πλήρως διασυνδεδεμένου 

δικτύου υψηλής τάσης με όλες τις γειτονικές χώρες. Επιπλέον, η χώρα θέτει τα θεμέλια για ένα μεγάλης 

κλίμακας διασυνοριακό έργο: την κατασκευή υποθαλάσσιου ηλεκτρικού καλωδίου διασύνδεσης με την Ιταλία. 

Αν και το έργο βρίσκεται ακόμη σε αρχικό στάδιο σχεδιασμού, έχουν ήδη ξεκινήσει συνομιλίες σε 

διακυβερνητικό επίπεδο. Όπως δήλωσε ο κ. Dorjan Sejamini, επικεφαλής διεθνών έργων της OST: «Δεν 

βρισκόμαστε ακόμη στη φάση όπου μπορούμε να μιλήσουμε για τεχνικές λεπτομέρειες, όπως η 

χρηματοδότηση, το μήκος του καλωδίου ή τα σημεία σύνδεσης στην Ιταλία, ωστόσο η διαδικασία έχει επίσημα 

ξεκινήσει». Η εν λόγω στρατηγική ενίσχυσης των διασυνδέσεων υψηλής τάσης εντάσσεται στη συνολικότερη 

προσπάθεια της Αλβανίας για ενοποίηση της αγοράς ενέργειας των Δυτικών Βαλκανίων, βελτίωση της 

ενεργειακής ασφάλειας και διαφοροποίηση των πηγών παραγωγής και διανομής.  

17.06.2025, Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ   

 
Γερμανική Εταιρεία Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας σχεδιάζει φωτοβολταϊκό πάρκο ισχύος 96 MW 

Η Greencells Renewables Albania, θυγατρική της γερμανικής εταιρείας Greencells Group, υπέβαλε μελέτη 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων στην Εθνική Υπηρεσία Περιβάλλοντος της Αλβανίας (AKM) για την κατασκευή 

φωτοβολταϊκού πάρκου ισχύος 96 MW στη βορειοανατολική Αλβανία. 

 Όπως προκύπτει από τα έγγραφα που κατατέθηκαν πρόσφατα στην AKM, το εν λόγω έργο περιλαμβάνει την 

εγκατάσταση 137.150 φωτοβολταϊκών πάνελ και 268 μετασχηματιστών σε συνολική επιφάνεια 426.036 

τετραγωνικών μέτρων, στην περιοχή της Dibra.  

Η υπηρεσία καλεί τα ενδιαφερόμενα μέρη να υποβάλουν σχόλια εντός 20 ημερών από τη δημοσίευση. 

Σημειώνεται επίσης, ότι η χορήγηση περιβαλλοντικής άδειας αποτελεί απαραίτητο βήμα προκειμένου το έργο 

προχωρήσει στη φάση της οικοδομικής άδειας και της άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.  

Αξίζει να επισημανθεί ότι η ανωτέρω εταιρεία «Greencells Renewables Albania» ιδρύθηκε το 2023, ενώ η 

μητρική εταιρεία Greencells Group, με έδρα το Saarbrucken της Γερμανίας, δραστηριοποιείται παγκοσμίως 

στην ανάπτυξη, χρηματοδότηση και κατασκευή φωτοβολταϊκών σταθμών.  

Παράλληλα, η Greencells συγκαταλέγεται ανάμεσα στις μεγαλύτερες εταιρείες ηλιακής ενέργειας στην 

Ευρώπη, καθώς έχει παρουσία σε περισσότερες από 25 χώρες παγκοσμίως, απασχολεί πάνω από 300 

εργαζόμενους και έχει εγκαταστήσει 151 φωτοβολταϊκά πάρκα που παράγουν συνολική ισχύ 2,4 GW. 

Προκειμένου να συμβάλει στην κάλυψη των βασικών ενεργειακών αναγκών μέσω ΑΠΕ, η εταιρεία 

αναπτύσσει, επίσης, υβριδικούς σταθμούς παραγωγής ενέργειας, που συνδυάζουν ηλιακή και αιολική ενέργεια 

με συστήματα αποθήκευσης. 

Το έργο της Greencells στην Αλβανία αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα υπό ανάπτυξη έργα αυτή τη στιγμή στη 

χώρα, ενώ μόλις πριν από δύο εβδομάδες άλλη εταιρεία υπέβαλε τα ακριβή σημεία εγκατάστασης ενός σταθμού 

102 MW στις περιοχές Kolonja και Permet . 
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Το ενδιαφέρον για την ηλιακή ενέργεια στην Αλβανία ενισχύθηκε μετά την θέσπιση του πρώτου σχετικού 

νομικού πλαισίου το 2017 και κορυφώθηκε το 2022 με την εκτίναξη των τιμών ενέργειας λόγω της παγκόσμιας 

ενεργειακής κρίσης. Έκτοτε, η χώρα επιτάχυνε τη στρατηγική ενεργειακής διαφοροποίησης, με πολλά έργα να 

έχουν ολοκληρωθεί στον τομέα της ηλιακής ενέργειας, όπως το το φωτοβολταϊκό πάρκο Καραβάστα, ισχύος 

140 MW, που συνιστά έργο της Voltalia και επιλέχθηκε μέσω κυβερνητικού διαγωνισμού. 

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι η Voltalia αναπτύσσει και δεύτερο έργο στην περιοχή Spitalla, ενώ ταυτόχρονα πολλοί 

ανεξάρτητοι παραγωγοί υλοποιούν δικά τους έργα. Συνολικά, το πρώτο τετράμηνο του τρέχοντος έτους, η 

παραγωγή ηλιακής ενέργειας έφτασε τις 128,7 χιλιάδες MWh, ποσοστό που αντιστοιχεί στο 4,3% της 

συνολικής εγχώριας καθαρής παραγωγής, η οποία ανήλθε σε 2,93 εκατομμύρια MWh. 

25.06.2025, Πηγή: Albanian Daily News 

 
Η α/Κυβέρνηση ενέκρινε Φωτοβολταϊκό Πάρκο 62 MW από την Fortis Energy 

Η κυβέρνηση της Αλβανίας ενέκρινε την κατασκευή ενός φωτοβολταϊκού πάρκου ισχύος 62 MW στο χωριό 

Tac, στην περιοχή της Κορυτσάς. Το έργο θα υλοποιήσει η τουρκική εταιρεία ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 

«Fortis Energy». Επιπλέον, αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία εντός τριών ετών και να παραμείνει σε 

λειτουργία για 49 χρόνια από την έναρξη ισχύος της απόφασης. 

Η «Fortis Energy» γνωστοποίησε, επίσης, μέσω ανάρτησης στο LinkedIn ότι έχει αναλάβει ένα ακόμη μεγάλο 

φωτοβολταϊκό έργο παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, ισχύος 560 MW, στην κεντρική Αλβανία. 

Σημειώνεται ότι η ανωτέρω εταιρεία δραστηριοποιείται στην Τουρκία, την Ολλανδία και τα Βαλκάνια, με 

επενδύσεις σε ηλιακή, αιολική, βιοαέριο, γεωθερμική ενέργεια, καθώς και στο πράσινο υδρογόνο.  

Το ενδιαφέρον για την παραγωγή ενέργειας από φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις στην Αλβανία ξεκίνησε με την 

έγκριση του πρώτου σχετικού νομικού πλαισίου το 2017, ωστόσο κορυφώθηκε το 2022, όταν η παγκόσμια 

ενεργειακή κρίση εκτόξευσε τις τιμές της ενέργειας. Έκτοτε, η προσπάθεια της χώρας για ενεργειακή 

διαφοροποίηση επιταχύνθηκε, συνοδευόμενη από την υλοποίηση αρκετών μεγάλων έργων στον τομέα της 

ηλιακής ενέργειας. 

27.09.2025, Πηγή: Albanian Daily News 

 

Τεχνολογία – Καινοτομία  

 
Επένδυση 10 εκατ. ευρώ στη νεοφυή επιχείρηση Τεχνητής Νοημοσύνης της Μίρα Μουράτι – Στάλθηκε 

προς έγκριση στη Βουλή 

Ο Υπουργός Οικονομικών της Αλβανίας, Πετρίτ Μαλάι, παρουσίασε την Τρίτη στο Κοινοβούλιο πρόταση για 

επένδυση ύψους 10 εκατομμυρίων ευρώ στη νεοσύστατη εταιρεία Τεχνητής Νοημοσύνης Thinking Machines 

Lab, την οποία ίδρυσε η Μίρα Μουράτι, πρώην Chief Technology Officer της OpenAI. Το ποσό — 1 

δισεκατομμύριο λεκ — εντάσσεται σε προτεινόμενη τροποποίηση του προϋπολογισμού του 2025, με 

ανακατανομή πόρων προς το Υπουργείο Οικονομίας και Καινοτομίας, το οποίο θα ενεργήσει ως μοναδικός 

μέτοχος μέσω της κρατικής Αλβανικής Επενδυτικής Εταιρείας (Albanian Investment Corporation). Ο υπουργός 

δήλωσε ότι η επένδυση έχει στρατηγικό χαρακτήρα και στοχεύει στη στήριξη της καινοτομίας και των 

μακροπρόθεσμων οικονομικών αποδόσεων της χώρας. Υπογράμμισε ότι η τροποποίηση δεν επηρεάζει το 

εγκεκριμένο έλλειμμα του προϋπολογισμού, το οποίο παραμένει στα 68 δισ. λεκ. Η χρηματοδότηση καλύπτεται 

από αυξημένα μη φορολογικά έσοδα, προερχόμενα από την εκποίηση κατασχεμένων περιουσιακών στοιχείων, 

υπό διαχείριση της Υπηρεσίας Διαχείρισης Δεσμευμένων και Κατασχεμένων Περιουσιών. Το Υπουργείο 

Οικονομικών τόνισε την ανάγκη άμεσης ψήφισης της τροποποίησης λόγω των χρονικών απαιτήσεων του 

επενδυτικού κύκλου της εταιρείας. Η Thinking Machines Lab στελεχώνεται από περίπου 30 ερευνητές και 

μηχανικούς που προέρχονται από κορυφαίες τεχνολογικές εταιρείες όπως η OpenAI, η Meta, η Mistral και η 

Character.AI. Στην ηγεσία της εταιρείας περιλαμβάνονται ο Bob McGrew (πρώην επικεφαλής έρευνας στην 

OpenAI) και ο Alec Radford (ένας από τους βασικούς δημιουργούς σημαντικών μοντέλων AI). Η εταιρεία αυτή 

τη στιγμή αντλεί επενδυτικά κεφάλαια ύψους 2 δισεκατομμυρίων δολαρίων και έχει ήδη εξασφαλίσει 1,7 δισ. 

δολάρια. Ανάμεσα στους επενδυτές βρίσκονται κορυφαία venture capital funds όπως τα Andreessen Horowitz 

(A16z) και Sequoia Capital. Η αποτίμηση της εταιρείας υπολογίζεται στα 10 δισεκατομμύρια δολάρια, με 
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δυνατότητα να ξεπεράσει τα 50 δισεκατομμύρια τα επόμενα χρόνια. Η Μίρα Μουράτι, γεννημένη το 1988 στην 

Αυλώνα της Αλβανίας, είναι μία από τις πλέον αναγνωρίσιμες μορφές στον χώρο της τεχνητής νοημοσύνης 

παγκοσμίως. Με σπουδές μηχανικής στο Dartmouth College των ΗΠΑ, η Μουράτι ξεκίνησε την καριέρα της 

σε μεγάλες τεχνολογικές εταιρείες όπως η Tesla, όπου εργάστηκε στην ανάπτυξη του Model X. Το 2018 

εντάχθηκε στην OpenAI, όπου και αναδείχθηκε σε Chief Technology Officer, συμβάλλοντας καθοριστικά στην 

ανάπτυξη των μοντέλων GPT και της πλατφόρμας ChatGPT. Η ίδρυση της Thinking Machines Lab αποτελεί 

συνέχεια της δέσμευσής της για ανάπτυξη υπεύθυνων και καινοτόμων εφαρμογών AI, με παγκόσμια προοπτική 

αλλά και ρίζες στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Αποτελεί πρόσωπο-σύμβολο για τη νέα γενιά 

επιστημόνων και επιχειρηματιών με καταγωγή από την Αλβανία, ενώ η διεθνής της παρουσία ενισχύει το 

αφήγημα της "ψηφιακής επανασύνδεσης" της διασποράς με την πατρίδα.  

04.06.2025, Πηγή: Investimi 10 mln euro në startup-in e Mira Muratit shkon në Kuvend, Malaj: Përfitimet 

afatgjata | Revista Monitor   

 

Προκηρύξεις - Διαγωνισμοί 
 

Πρόσκλησης Συμμετοχής σε Διαγωνιστική Διαδικασία για την Αναβάθμιση του Αθλητικού Κέντρου 

“Asllan Rusi” στα Τίρανα 

Η Αλβανική Επενδυτική Εταιρεία (Albanian Investment Corporation) προσκαλεί ενδιαφερόμενες εταιρείες για 

τη διαδικασία επιλογής ιδιώτη εταίρου για την υλοποίηση της επενδυτικής πρότασης: «Αναζωογόνηση του 

Αθλητικού Κέντρου “Asllan Rusi”», Τίρανα. Η εν λόγω διαδικασία, η οποία διοργανώνεται σε συνεργασία με 

την Εθνική Υπηρεσία Εδαφικού Σχεδιασμού (AKPT), ακολουθεί δομή δύο σταδίων, που περιλαμβάνει την 

υποβολή προκαταρκτικής αρχιτεκτονικής πρότασης και οικονομικής προσφοράς. Πρόκειται για μία μοναδική 

ευκαιρία συμμετοχής στον αστικό και λειτουργικό μετασχηματισμό ενός από τα πλέον εμβληματικά αθλητικά 

κέντρα των Τιράνων, μέσω ενός διαφανούς και δομημένου μοντέλου σύμπραξης δημόσιου και ιδιωτικού τομέα 

(ΣΔΙΤ). 

 Η Προκήρυξη της Διαγωνιστικής Διαδικασίας, καθώς και το πλήρες Σετ Δικαιολογητικών Συμμετοχής (στα 

αλβανικά και αγγλικά), είναι διαθέσιμα στην επίσημη ιστοσελίδα της Εταιρείας, στον ακόλουθο 

σύνδεσμο:https://www.aicorporation.al/en/projects/revitalization-of-the-asllan-rusi-sports-palace Καλούνται 

να υποβάλουν υποψηφιότητα όλες οι ενδιαφερόμενες εγχώριες και ξένες επιχειρήσεις, φυσικά ή νομικά 

πρόσωπα, δημόσιου ή ιδιωτικού χαρακτήρα. Οι αιτήσεις συμμετοχής πρέπει να υποβληθούν έως τις 13 Ιουλίου 

2025 και ώρα 15:00 (τοπική ώρα Αλβανίας), είτε αυτοπροσώπως στη διεύθυνση:Rr. Ibrahim Rugova 5, Sky 

Tower 7/1, Τίρανα, Αλβανία,είτε ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση: competition@aicorporation.al  

Οι αιτήσεις μπορούν να υποβληθούν αυτοπροσώπως, ταχυδρομικά ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Τυχόν 

δικαιολογητικά σε άλλες γλώσσες πρέπει να συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση στα αλβανικά ή στα 

αγγλικά. Για περαιτέρω πληροφορίες ή διευκρινίσεις, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Αλβανική Επενδυτική 

Εταιρεία στην παραπάνω ηλεκτρονική διεύθυνση ή τηλεφωνικά, κατά τις εργάσιμες ώρες 09:00–17:00 (τοπική 

ώρα).   

 

 

 

Έρευνα Αγοράς για τον φαρμακευτικό κλάδο στην Αλβανία 

Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/91088 

Κλαδική Μελέτη-Τομέας Ενέργειας – Αλβανία 

Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88898  

Ετήσια Έκθεση για την οικονομία της Αλβανίας 2024 

Η ετήσια έκθεση μπορεί να αναζητηθεί στον κάτωθι σύνδεσμο: 

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92591 

Έρευνα Αγοράς για τον τουρισμό στην Αλβανία 

mailto:competition@aicorporation.al
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/91088
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88898
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92591
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Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στον κάτωθι σύνδεσμο: 

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88399 

Οδηγός Επιχειρείν Αλβανίας 2024 

Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/89800 

Ενημερωτικό Σημείωμα για την εξέλιξη του έργου στον Λιμένα Δυρραχίου  ("Durrës Yachts & 

Marina"). Ευκαιρίες που παρουσιάζονται για τις ελληνικές επιχειρήσεις.  

Το ενημερωτικό σημείωμα μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/90019 

Οικονομικό προφίλ Αλβανίας 2024 

Το οικονομικό προφίλ της Αλβανίας για το 2024 μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92195 

Ενημερωτικό σημείωμα για τις ευκαιρίες συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας στον αγροτικό 

τομέα 

Το ενημερωτικό σημείωμα μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/89314 

Έρευνα Αγοράς για τρόφιμα στην Αλβανία (κεφάλαια Σ.Ο. 04, 07, 08, 15, 20) 

Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο:  

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/85462  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88399
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/89800
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92195
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/85462
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 Βασικά οικονομικά μεγέθη Αλβανίας 

Έτος 2020 2021 2022 2023 2024* 

Ονομαστικό ΑΕΠ 

(δισ.$) 
15,2 17,9 19 22,8 26,1 

Μεταβολή 

πραγματικού ΑΕΠ 
-3,3% 8,9% 4,8% 3,6% (ΔΝΤ) 3,3%(ΔΝΤ) 

Κατά κεφαλήν 

ΑΕΠ ($) 
5.343 6.377,2 6.870,2 8.299,2 9.598 

Ανεργία 11,7% 11,6% 11,3% 11% 10,7% 

Πληθωρισμός 1,6% 2% 6,7% 4,8% 2,5% 

Ισοζύγιο Γενικής 

Κυβέρνησης(% 

ΑΕΠ) 

-6,8% -4,7% -3,3% -2,5%* (ΕΕ) 
-2,1% (ΔΝΤ, 

ΕΕ) 

Πρωτογενές 

ισοζύγιο (% 

ΑΕΠ)(στοιχεία 

από ΔΝΤ) 

-4,62% -2,86% -1,86% 0,7% 0,3% 

Χρέος Γενικής 

Κυβέρνησης (% 

ΑΕΠ) 

75,7% 76,1% 65,5%(ΔΝΤ) 59,8%(ΔΝΤ) 54,73% 

Ισοζύγιο 

τρεχουσών 

συναλλαγών (% 

ΑΕΠ) 

-8,6% -6,6% -5,8% -1,5%*(ΔΝΤ) -0,8% 

Συναλλαγματική 

ισοτιμία (λεκ σε 

σχέση με 1 €) 

123,75  122,4  118,83  108,81  100,5 

Βασικό επιτόκιο 0,5% 0,5% 1,8% 3,25% 3,25%* 

Συναλλαγματικά 

διαθέσιμα (εκατ. €) 
3.945,29 4.974,02 4.792,11 5.946,04 - 

Πηγές: Κεντρική Τράπεζα Αλβανίας, INSTAT, Ευρωπαϊκή Ένωση, Παγκόσμια Τράπεζα, Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (*εκτιμήσεις) 

 
1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 
2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τα Ενημερωτικά Δελτία του Γραφείου ΟΕΥ-Τιράνων, παρακαλείστε όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο μας (ecocom-tirana@mfa.gr). 
3. .Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από τα υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται 

αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσής τους ή για στατιστικούς σκοπούς. Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο εθνικό, 
κοινοτικό και διεθνές δίκαιο σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά με την προστασία προσωπικών δεδομένων από το Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon. 

4. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο παρόν Ενημερωτικό Δελτίο προέρχονται τόσο από επίσημες πηγές (Κρατική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, 
ιστοσελίδες Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ Τιράνων  τηρεί επιφύλαξη 
ως προς τις ειδησεογραφικές πηγές για τις οποίες δεν εγγυάται την ακρίβειά τους. 

mailto:ecocom-tirana@mfa.gr
http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon

